

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся
год издания 16-й

237 (3640) Пятница, 7 декабря 1945 г. Цена 20 коп

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

в утверждении Иркутской Окружной избирательной
комиссии по выборам в Совет Национальностей
от РСФСР

На основании статей 47, 48 и 49 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердить Иркутскую Окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей от РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии — Крелевский Вениамин Дмитриевич — от Иркутской городской коммунистической организации.
Заместитель председателя избирательной комиссии — Киренский Евгений Васильевич — от студентов, преподавателей и профессоров Красноярского педагогического института.
Секретарь избирательной комиссии — Говорин Григорий Иванович — от Центрального комитета профессионального союза работников медико-санитарного труда Сибири и Востока.

ЧЛЕНЫ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ:

Сидлов Михаил Иванович — от колхозников колхоза «За новый мир» Назаровского района, Красноярского края,
Кузнецов Александр Васильевич — от Кемеровской городской коммунистической организации,
Кузнецов Иван Иванович — от рабочих, служащих и инженеров шахты 3-3-бис комбината «Кузбассуголь», гор. Прокопьевск,
Медведева Мария Андреевна — от Иркутской городской организации профессионального союза работников начальной и средней школы,
Никлаева Антонина Владимировна — от Сталинской городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи,
Привалихина Мария Филипповна — от рабочих, служащих и инженеров Красноярского завода «Коммунар»,
Позднюкова Мария Михайловна — от колхозников колхоза имени Чапаева Иркутского района.
Санам Соян Соянович — от Тувинской коммунистической организации.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР —
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР —
П. БАХМУРОВ.

Москва, 23 ноября 1945 года.

Инициаторы соревнования железнодорожников

Коллектив Томской железной дороги обратился ко всем железнодорожникам Советского Союза с призывом организовать социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана перевозок, успешную работу транспорта в зимних условиях. Это соревнование железнодорожники Сибири связывают с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. (ТАСС).

Книга о Героях Советского Союза

АЛМА-АТА. Казахское государственное издательство выпустило к 10-летию республики на казахском и русском языках красиво оформленную книгу «Герои Советского Союза — казахстанцы». Книга содержит очерки и документальные материалы о славных сынах Казахской республики, особо отличившихся в борьбе против немецких захватчиков.
Книга открывается рассказом о жизни 28 героев-панфиловцев.

Горняки выполняют клятву, данную товарищу Сталину

ШАХТА „ЖУРИНКА“ ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

Кто выполнит первым годовой план? — под таким лозунгом соревновались коллективы горняков шахт „Комсомолец“ и „Журилка“. Все же первой, 4 декабря, выполнила план шахта „Комсомолец“. Но журилинцы отстали не на много. Вчера, во второй смене, они выдали последние тонны угля в счет годового плана.

Шахта за 11 месяцев выдала на 59 тысяч тонн угля больше, чем за этот же период прошлого года.

Как мы помогли своей шахте

При подписании годового отчета товарищу Сталину наш комсомольско-молодежный участок взял на себя обязательство досрочно завершить годовую программу и к 1 января выдать 13 тысяч тонн дополнительного угля. Мы решили помочь всему коллективу шахты также досрочно закончить годовой план.

Зная, что хорошая подготовка фронта работы качающей смене решает судьбу угледобычи, я стал держать подготовительную смену под непосредственным контролем. В результате добился своевременной и качественной перестановки приводов, своевременной посадки и пробивки комплекта лавы.

На участке большое внимание было уделено молодым рабочим, недавно пришедшим на шахту.

Так, бригадир подготовительной смены, старый горняк тов. Шаянов взялся обучить тов. Зырянова и тов. Волкова профессии крепильщика. Отлично овладев профессией крепильщика, эти товарищи стали выполнять норму на 150—200 проц., а сейчас они уже работают горными мастерами.

Передал опыт работы многим молодым рабочим, совершенно не знающим горного дела, и бригадир навалотбойщиков тов. Сторожук. Он обучил тов. Лесникова, Подобайло, Гогут, Колбинова и др.

Они стали квалифицированными навалотбойщиками и в работе не отстают от своего учителя, выполняя норму выработки на 140—150 процентов.

Честное отношение к труду, сплоченность коллектива и широко развернутое социалистическое соревнование между членами бригад помогли участку одержать производственную победу и еще два месяца назад закончить годовой план угледобычи.

Сейчас сверх годового плана участок имеет уже 11 тысяч 375 тонн угля. Одна бригада тов. Сторожук, закончившая годовой план 28 сентября, имеет сверх годового плана 6 тысяч 640 тонн.

Каждый член коллектива помнит об обязательстве, данном товарищу Сталину. К 1 января мы дадим Родине обещанные нами 13 тысяч тонн угля.

С. Шишлянников — начальник участка № 10 шахты „Журилка“.

ГОДОВОЙ ПЛАН ТОВАРООБОРОТА ВЫПОЛНЕН

Коллектив ОРСа треста «Ленин-уголь» брал обязательство выполнить годовой план товарооборота ко Дню Сталинской Конституции. Это обязательство выполнено досрочно

Так держать слово

Еще в сентябре участок № 5 (начальник тов. Кач) шахты «Комсомолец» выполнил годовой план добычи угля. До конца года горняки дали слово выдать 1 тысячу тонн сверхпланового угля.

На участке широко развернуто социалистическое соревнование. Здесь, как правило, каждую неделю подводятся итоги соревнования между бригадами. Хорошо работают механизаторы участка (механик тов. Тарасов). Лучшим слесарем является тов. Смирнов. Он всегда тщательно осматривает все механизмы и предупреждает аварии.

Все это дает участку возможность из месяца в месяц перевыполнять государственный план добычи угля.

В ноябре, например, участок выдал больше 1700 сверхпланового угля. Все навалотбойщики выполнили государственную норму выработки.

По итогам соревнования первенство держит смена горного мастера тов. Селихова, выполнившая месячное задание на 142 проц. Она выдала 700 тонн сверхпланового угля в ноябре выдала бригада тов. Василевского (горный мастер тов. Фетисов). Хорошие результаты имеют и бригада, которой руководит тов. Мельков. Сам бригадир выполнил норму выработки на 180 проц.

Темп работы, взятый в ноябре, горняки не сдадут и в этом месяце. Ко Дню Сталинской Конституции они выдали 285 тонн сверхпланового угля.

По этому участку всем должно равняться и учиться как держать слово.

З. Блоха — инструктор горкома ВКП(б).

в сумме 65 миллионов 865 тысяч рублей. До конца года коллектив обязуется дать еще 7 миллионов рублей сверх плана.

Празднование Дня Сталинской Конституции

Радостный день

5 декабря, 4 часа дня. На избирательный участок № 9 явились за другим и группами идут трудящиеся. Еще накануне они узнали от агитаторов о том, что сегодня на участке состоится вечер, посвященный Дню Сталинской Конституции.

В ожидании торжественного собрания в одной из уютных комнат агитпункта идет чтение доклада товарища Молотова. Агитатор тов. Наместникова тут же отвечает на различные вопросы избирателей.

С большим вниманием слушали трудящиеся доклад товарища Осетрова о Сталинской Конституции.

После доклада был концерт, представленный юными артистами из клуба пионеров. Молодежь танцевала и пела под баян.

Весело и радостно провели всенародный праздник избиратели 9 участка.

Торжественное заседание

5 декабря в Большом зале Дворца культуры состоялось торжественное заседание партийных, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций города, посвященное Дню Сталинской Конституции. С докладом о Дне Конституции выступил председатель горисполкома тов. Маликов.

С большим воодушевлением участники совещания приняли приветственное письмо товарищу Сталину. Затем состоялся концерт.

С большим воодушевлением участники совещания приняли приветственное письмо товарищу Сталину. Затем состоялся концерт.

Первое место в соревновании за-

ституции выступил председатель горисполкома тов. Маликов.

С большим воодушевлением участники совещания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Затем состоялся концерт.

Лыжная эстафета

В честь всенародного праздника Дня Сталинской Конституции — 5 декабря в Парке культуры и отдыха им. М. Горького открылся зимний спортивный сезон.

Горком физкультуры и спорта в этот день провел лыжную эстафету по городу, в которой приняли участие свыше 50 лучших лыжников местных спортивных организаций.

В числе их были чемпионка города и области тов. Сысуева, участницы областного соревнования т.т. Иванов, Ражев и другие.

Первое место в соревновании за-

Встреча

с депутатом

Второго декабря, в 5 часов вечера, избирательный участок № 2 был переполнен избирателями, которые собрались сюда на встречу с депутатом горсовета т. Никоновым.

Управляющий трестом Кузбассуглеразведка тов. Доброхотов до начала встречи провел беседу о Дне Конституции и подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Затем перед избирателями выступил с отчетным докладом депутат горсовета тов. Никонов.

Избиратели задавали депутатскому много вопросов, указывали на недостатки в его работе.

Встреча с депутатом прошла оживленно, на ней присутствовало 250 избирателей.

В заключение состоялось рассмотрение кинокартины «Бутырки».

Новосенко — зам. зав. агитпунктом.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ГОРОДА ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Шахта „7 Ноября“

Здесь состоялась общая собрание горняков по сменам, на которых трудящиеся шахты выдвигали кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР. От рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты единодушно выдвинуты:

начальник вентиляции **Моисеев** Прокофий Егорович, Наталья Васильевна **Комарова** — известная на шахте общественница, депутат городского Совета, командир взвода горноспасателей **Семен Мартынович Степочкин**, десятник вентиляции **Ефим Кузмич Игошин**.

Бюро партийного комитета шахты от коммунистической организации рекомендует орденосца бригадира навалотбойщиков **Дюсекея Рахимбаева**, машиниста врубовой

машинны **Поликарпа Яковлевича Вербицкого** и дежурного подстанции **Анастасию Корниловну Кановалову**.

Комсомольская организация шахты выдвинула кандидатом **Николая Никитовича Чегоряева**. Работая электрослесарем, он вырос до помощника начальника участка и успешно справляется с новой работой.

Всем на шахте известен бригадир комсомольско-молодежной бригады навалотбойщиков **Кузьма Иванович Ченмачев**. Он — кандидат в состав участковых избирательных комиссий от комсомольской организации шахты.

На заседании шахтового комитета союза угольщиков кандидатом выдвинута старший табельщик **Елена Федоровна Зайцева**.

Шахта „Полысаевская“

„Полысаевская“

Партийный комитет шахты от коммунистической организации выдвинул в состав участковых избирательных комиссий начальника отдела технического контроля **Захара Григорьевича Бурцева**. Он проделал большую работу и добился значительного снижения зольности добываемого угля.

От комсомольской организации шахты выдвинута **Мария Никифоровна Арданова**, работающая взрывником.

Состоялось также общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты, выдвинувшее от коллектива шахты следующих товарищей:

председателя шахткома **Василия Степановича Воронина**, горного мастера **Павла Борисовича Скрипченко**, знатного бригадира, награжденного значком Наркомата угольной промышленности, **Николая Евстафьевича Литвинова** и бригадира одной из лучших бригад навалотбойщиков **Григория Борисовича Юдина**.

Школа № 22

Комсомольская организация семилетней школы № 22, обсудив вопрос о выдвижении кандидата в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР, единодушно рекомендует преподавательницу **Анну Николаевну Журавскую**.

Общее собрание членов профсоюза этой же школы выдвинуло кандидатуру заведующей учебной частью **Блавыи Афанасьевны Муратовой**.

Советы врача

Скарлатина и предупреждение ее распространения

Скарлатина — заразное заболевание. Возбудитель ее неизвестен. Заболевание скарлатиной происходит путем непосредственного соприкосновения больного со здоровым, через третье лицо, бывшее в контакте с больным, через различные инфицированные (зараженные) больным предметы: одежду, игрушки, книжки, пищевые продукты (молоко и др.).

Больной заразителен в течение всего периода болезни, т. е. от 1 до 40 дней. Заразительны все выделения больного: мокрота, слюна, моча, частички шелушащейся кожи, слизь из носа и зева.

Дети заболевают скарлатиной особенно часто от полутора до 10 лет. Реже заболевают дети от 3 до 6 месяцев. Еще реже заболевают взрослые.

Болезнь начинается внезапно. Появляется высокая температура, доходящая до 39 и 40 градусов, тошнота, рвота, головная боль, затем в конце первого или второго

дня заболевания появляется мелкоточечная красная сыпь на груди, животе, спине, внутренних поверхностях бедер, локтевых сгибах, и на лице. Яркая окраска слизистой оболочки зева, ангина. Шейные и другие железы увеличиваются. Все эти признаки появляются в течение 1—2 суток.

Осложнения во время болезни и после болезни: воспаление среднего уха, воспаление сосцевидного отростка черепа головы, нагноение лимфатических желез, воспаление суставов, воспаление почек, порок сердца и др.

Заболевание скарлатиной опасно. Чтобы не дать широко распространиться скарлатине, надо запомнить следующие неуклонные правила:

1. При появлении у детей высокой температуры, рвоты и т. п., необходимо немедленно вызвать врача из детской консультации райо-

Международный обзор

Процесс над главными немецкими военными преступниками занимает центральное место на страницах иностранных газет. Каждый день перед всем миром раскрывается содержание секретных документов гитлеровского правительства и германского командования, содержание материалов, изобличающих людей, сидящих на скамье подсудимых.

Провалились попытки Геринга, Кейтеля, Риббентропа и других изобразить себя простыми исполнителями распоряжений Гитлера и законов гитлеровского государства. Суду предъявлены документы, которые составлялись и исполнялись при непосредственном участии этой группы фашистских главарей.

Именно неопровержимость предъявленных обвинительных материалов и заставила Гесса заявить о том, что он до сих пор симулировал потерю памяти и теперь готов отвечать на вопросы.

Особое внимание печати привлек документ под условным названием «План Барбаросса» («Барбаросса» — т. е. «Рыжая борода» — прозвище средневекового германского императора Фридриха I). Из этого документа видно, что, несмотря на имевшийся договор о ненападении, гитлеровцы готовили планы нападения на нашу страну еще в 1940 году. В плане прямо предусматривалось истребление миллионов советских людей. На этом секретнейшем документе стоит подпись Гитлера, пометки бывших ге-

нералов **Иодля** и **Кейтеля**, жил в этом плане также **Груку** и **Геринг**.

На суде полностью восстановлена картина подготовки гитлеровского нападения на Австрию, Чехословакию и Польшу.

Процесс должен будет пролить свет на всю отвратительную историю фашистского разбоя и считать раз и навсегда с вожаками-рассадниками фашистской чуж-

В Белграде 29 ноября состоялось заседание обеих палат учредительного собрания, избранного общим голосованием. Все присутствовавшие депутаты, выполняя волю народа, приняли декларацию провозглашающую Югославию демокративной Народной Республикой. Учредительное собрание заявило также, что король **Петр II** и династия лишаются всех прав, лежащих ему и династии прав.

Королевская династия в Югославии была опорой реакционного режима в стране. Принц-регент **Петар II**, прямой агент Гитлера, привел страну немцам и тем самым вызвал в страшную катастрофу. Сын принца **Петр II**, будучи в эмиграции, опираясь на реакционные круги старейших царедворцев, тормозивших освободительное движение в стране.

Демократическая печать мира констатирует, что это не является свободным волеизъявлением масс.

В. Гришанин.

К вопросу об американской политике по отношению к Китаю

ВАШИНГТОН, 30 ноября. (ТАСС). Члены конгресса США демократы **Деласей**, **Совидж**, **Коффи** (от штата Вашингтон), **Дуглас**, **Паттерсон** и **Хили** (от штата Калифорния), которые предложили резолюцию с требованием, чтобы Трумэн отозвал американские войска из Китая, заявили на пресс-конференции о том, что, по их мнению, комиссия палаты представителей по иностран-

ным делам в ближайшее время должна публично обсудить эту резолюцию. Они требуют также сближения с **Бирнсом** и **Маршаллом**.

Басальс предполагаемого наступления бывшего посла США в Китае **Хэрли** на заседании сенатской комиссии по иностранным делам, **Коффи** предложил, чтобы сенаторы спросили **Хэрли**, получает ли он по 75 тысяч долларов в год в качестве советника нефтяной компании **Синклера** и также, почему его всегда направляют в страны, в которых имеются потенциальные запасы нефти, и чьи интересы в вопросе нефти он в настоящее время представляет.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Все коммунисты, прибывшие из Германской Армии, должны явиться в устный (телефонный) кабинет ВКП(б) с 10 по 15 декабря 1945 г.

Герман ВКП(б)

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

6—9 декабря — новый художественный фильм «ДНИ И НОЧИ».
Сезансы: 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15
10—12 — «ГРОЗА»
13—16 — новый цветной фильм «ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ В МОСКВЕ»
17—23 — новый художественный фильм «Без вины виноваты»

Клуб 7 ноября.
7, 8 и 9 — «Маленький погонщик слонов».

Сезансы: детские — 12, 4, 6.
Для взрослых — 8, 10.

Врач **Волков А. А.**